
 مديريت آموزش وپرورش شهرستان مهاباد 27/02/1400روزوتاريخ آزمون : دوشنبه 

 دبیرستان شهید بهشتی 
 ( 1نام درس: فیزيک )

 طراح : کامران صوفی رحیمی  پايه و رشته : دهم تجربی  دقیقه 80مدت : 

 رديف  انشتین«» .زندگی مثل دوچرخه سواری است؛ برای حفظ تعادل بايد حرکت کنید بارم

 پر کنید : کلمات مناسبجاهای خالی را با  2

 الف( ويژگی ............................ و .................................................. نقطه قوت دانش فیزيک است. 

 ............................... می نامند. تفاوت بین فشار مطلق و فشار جو را فشار ب(   

 فاصله مولکول های جامد و مايع تقريبا يکسان و در حدود ...........................  است . پ(  

 بیشتر است.اگر کار معینی در زمان ...................... انجام شود يا اگر در زمان معینی کار .................... انجام شود، توان ت(   

 گرما مقدار ................ ای است که به دلیل .......................... از جسم گرم به جسم سرد منتقل می شود.  ث(  

1 

 پرانتز بنويسید:بودن کمیت های زير را داخل  فرعیيا   اصلی 1

 )                    (           ت( کار)                    (           ث( گرما)                    (            جرم)                    (           ب( چگالیالف( 

2 

 ( بودن عبارت های زير را داخل پرانتز بنويسید:غ( يا غلط )صصحیح ) 1

 )          (  کنیم، جامد آمورف تشکیل می شود .اگر مايعی را به آهستگی سرد  الف(

 ب( معمولا باگرمتر شدن يک جسم ، انرژی درونی آن بالا می رود. )          (   

 )          ( .يکسان است فارنهايتپ( تغییر دما در مقیاس های سلسیوس و   

 می شود. )          (ها ت( افزايش فشار وارد برمايعات، سبب بالا رفتن نقطه جوش آن    

۳ 

7۵٫0  4 آزمايشی طراحی کنید که نشان دهد فشار در نقاط هم عمق)هم تراز( يک مايع ، يکسان است. 

7۵٫0 بالا می برد ، سپس آن را در راستای افقی به اندازه   ℎرا با تندی ثابت ابتدا در راستای قائم تا ارتفاع   𝑚شخصی جسمی به جرم   

𝑑   جابه جا کرده و سرانجام جسم را با تندی ثابت در راستای قائم بر روی زمین قرار می دهد .کاری که شخص در اين سه

 « در جدول زير مشخص کنید : صفر« يا »   منفی« ، »  مثبتمرحله بر روی جسم انجام می دهد را با عبارات » 

 راردادن بر روی زمین( )قسوم )حرکت در راستای افقی(دوم )بالا بردن(اول مرحله 

    کار شخص 
 

۵ 

 :دهید  پاسخ کوتاهبه هريک از موارد زير  ۳

 الف( چرا پديده پخش در گازها سريع تراز مايع ها رخ می دهد ؟

 ب ( چرا توريچلی در آزمايش خود ترجیح داد به جای آب از جیوه استفاده کند ؟ 

 پ ( پیش بینی کنید اگر نیروی شناوری وارد برجسمی درون يک شاره بیش تر از وزن آن باشد، حرکت آن چگونه است ؟ 

 متر بالا می آيد؟ 1فاع کمتر از متری زمین رها شده است، پس از برخورد با زمین، تا ارت1ت ( چرا توپی که از ارتفاع  

 ث ( دو مورد از کاربرد آب به دلیل بالا بودن گرمای ويژۀ آن را بنويسید. 

 دو نمونه از دماسنج های معیار را نام ببريد. ج(    
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۵٫1  ترموکوپل نسبت به ساير دماسنج ها را بنويسید. مزیت 3الف(  

1                                                                   )2                                                                       )۳) 

 مؤثر بر افزايش آهنگ تبخیر سطحی را نام ببريد. عواملب(   

1        )                                                           2                                                                       )۳) 

7 

سطح آزاد آب و    اختلافآب بريزيم،    𝑐𝑚 27  ای، محتوی جیوه است. اگر در شاخه سمت راست آنشکل ساده  𝑈لوله   1

آب𝜌) ؟ خواهد شدتی متر نچند سا جیوه،  = 1 
𝑔

𝑐𝑚۳   و𝜌جیوه = 1۳٫6 
𝑔

𝑐𝑚۳ ) 

8 

2۵٫1  است؟ چند سانتی متر جیوهو  چند پاسکالمتری آب،  44فشار کل در عمق  

 (𝜌آب = 1 
𝑔

𝑐𝑚۳  و𝜌جیوه = 1۳٫۵ 
𝑔

𝑐𝑚۳   و𝑃0 = 10۵ 𝑝𝑎 ( 

9 

7۵٫1 ۵ازحال سکون رها می شود و با سرعت     سطح زمین متریيک کیلوچتربازی از ارتفاع   𝑚

𝑠
اگر جرم چترباز  به زمین می رسد. 

 .در مسیرسقوط را به دست آوريد کار نیروی مقاومت هوا ، قضیه کاروانرژیباشد، به کمک   𝑘𝑔 80به همراه چترش  

 (𝑔 = 10 𝑁

𝑘𝑔
 ) 

10 

۵٫1 شخص،  چند    توان متوسطاست بالا می رود.    2۵𝑐𝑚پله که ارتفاع هر کدام   60ثانیه از   90در مدت    72𝑘𝑔شخصی به جرم  

𝑔) وات است؟ = 10 𝑁

𝑘𝑔
 ) 

11  

  ضریب انبساط طولیطول  اولیه افزوده می شود.  004/0کلوين  افزايش می دهیم، به طولش  400دمای يک میله فلزی را  1

 آن را به دست آوريد؟ 

21  

۵٫1   درصد 20دهیم. با فرض آن که  قرار می    ℃۳0آب 𝑘𝑔 2را در داخل    𝑊 840يک گرمکن الکتريکی با توان مصرفی  

آب𝑐)رسد؟  می  چند درجه سلسیوسدقیقه به  ۵پس از دمای آب انرژی گرمکن هدر رود،  = 4200 
𝑗

𝑘𝑔 𝐾
) 

1۳ 

 گرما لازم است ؟  چند کیلوژول ،تبديل کنیم  ℃40+را به آب  ℃40−يخ با دمای   ۵𝐾𝑔برای اينکه   2

(𝐿𝑓 = ۳۳6 𝑘𝑗 𝑘𝑔⁄   و𝐶آب = 4200  𝑗 𝑘𝑔. 𝑘⁄  و𝐶يخ = 2100  𝑗 𝑘𝑔. 𝑘⁄) 

41  

 جمع  سرفراز باشید 20
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